Практ. зан. № 12 Методы интегрирование некоторых классов функции.    

    1.     А3 [10] 1800, 1796, 1805, 1940, 1943, 1952, 1944, 1950,2014,2068,1808,

2. Образцы решения задачи 

2.1. Вычислить интеграл 
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Решение. Рассмотрим трехчлен знаменателя:
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Тогда
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2.2. Вычислить интеграл 
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Решение. Выделим полный квадрат из трехчлена:
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Тогда
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2.3. Вычислить интеграл 
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Решение. Вычислим производную знаменателя: 
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. Выделим двучлен 
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2.4. Вычислить интеграл 
[image: image17.wmf]dx
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Решение. Подынтегральная функция – неправильная рациональная дробь, поэтому выделим ее целую часть делением числителя на знаменатель
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Следовательно, 
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Полученную справа правильную дробь разложим на простые дроби и учитывая, что 
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, получим
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Приводя правую часть к общему знаменателю и приравнивая числители, получим тождество

                  
[image: image23.wmf])
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Рассмотрим два способа нахождения неизвестных коэффициентов.

Первый способ. Метод частных значений.

Аргументу 
[image: image24.wmf]x

 придают удобные значения (таковыми являются значения корней) и подставляют их в тождество (5.2). Отмечая за чертой слева значения, придаваемые аргументу 
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, получим:
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Второй способ. Метод неопределенных коэффициентов.

Коэффициенты при одинаковых степенях 
[image: image29.wmf]x

 в обеих частях тождества (5.2) должны быть равны. Отметим слева за чертой при каких степенях 
[image: image30.wmf]x

 сравниваются коэффициенты, тогда 
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Из третьего уравнения системы находим 
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откуда 
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Итак,
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2.5. Вычислить интеграл 
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Решение. Выпишем показатели 
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2.6. Вычислить интеграл 
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Решение. Применяя универсальную подстановку 
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   3.     Д3 [10] 1801, 1797, 1807, 1941, 1945, 1953, 1946, 2016, 2069, 1809,

_965134229.unknown

_965134277.unknown

_965134317.unknown

_1117888540.unknown

_1152448849.unknown

_1152449011.unknown

_1152449031.unknown

_1152448974.unknown

_1117961434.unknown

_965134339.unknown

_965134359.unknown

_965134365.unknown

_965134370.unknown

_965134374.unknown

_965134362.unknown

_965134347.unknown

_965134353.unknown

_965134343.unknown

_965134326.unknown

_965134329.unknown

_965134322.unknown

_965134298.unknown

_965134307.unknown

_965134310.unknown

_965134304.unknown

_965134287.unknown

_965134291.unknown

_965134294.unknown

_965134280.unknown

_965134254.unknown

_965134265.unknown

_965134273.unknown

_965134257.unknown

_965134245.unknown

_965134248.unknown

_965134241.unknown

_965134164.unknown

_965134191.unknown

_965134210.unknown

_965134213.unknown

_965134199.unknown

_965134182.unknown

_965134186.unknown

_965134171.unknown

_965134133.unknown

_965134157.unknown

_965134160.unknown

_965134148.unknown

_965134115.unknown

_965134120.unknown

_965134108.unknown

